
ATA  DA  OCTAGÉSIMA  PRIMEIRA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DA  ASSEMBLEIA 
DEPARTAMENTAL  DO  DEPARTAMENTO  DE  FÍSICA  E  MATEMÁTICA.  
Às dez horas e quarenta minutos do dia sete de outubro de dois mil e quinze, na sala 100 
do Centro Federal  de Educação Tecnológica de Minas Gerais,  realizou-se a octogésima 
primeira  Reunião Ordinária  da  Assembleia  Departamental  do  Departamento  de Física e 
Matemática  – DFM –,  sob a presidência  do  Professor  Wanderley dos  Santos  Roberto, 
contando com a presença dos professores, Allbens Atman Picardi Faria, André Ferreira e 
Pereira, Anderson Fabian Ferreira Higino, Arthur Rodrigo Bosco de Magalhães, Carlos 
Magno Martins Cosme, Fábio Wellington Orlando da Silva,  Fausto de Camargo Junior, 
Grace Ribeiro da Silva,  José Geraldo Peixoto de Faria,  José Luiz Acebal Fernandes, 
Leonardo dos Santos Lima, Luciano Coutinho dos Santos,  Luís Argel Poveda Calviño, 
Ricardo Saldanha  de  Morais,  Rodrigo Tomás  Nogueira  Cardoso,  Sandra Mara  Alves 
Jorge, Tatiana Leal  Barros,  Thiago Gomes  de  Mattos.  Os  professores Ester  Naves 
Machado Borges, Giancarlo Queiróz Pellegrino,Cláudio Antunes de Siqueira e   Marcelo 
Valadares de Magalhães Pereira justificaram suas ausências. Após a verificação do quórum 
o  Presidente  da  Assembleia  colocou  em  votação  a  seguinte  proposta  de  pauta:  1º  - 
Justificativas de ausências; 2º - Apreciação da ata da 79ª Assembleia; 3º - Apreciação 
da  Resolução  ad  referendum  (Res-DFM-Nº36/2015)  que  autoriza  Rodrigo  Tomás 
Nogueira  Cardoso  a  participar  como  professor  no  curso  de  Extensão  Estatística 
Básica Aplicada para a CEMIG; 4º -  Apreciação da Resolução  ad referendum  (Res-
DFM-Nº37/2015)  que  constitui  comissão  para  analisar  o  processo  Técnico 
Administrativo Alexandre Pereira Diniz, que trata de solicitação redução de jornada de 
Trabalho para conclusão de curso de Graduação;  5º -  Indicação de membros para 
compor o colegiado de Eng. Computação;  6º -  Apreciação do parecer da comissão 
sobre o processo do Técnico Administrativo Alexandre Pereira Diniz; 7º -  Eleição da 
Chefia do DFM; 8°- Apreciação do Relatório de atividades do Prof. José Geraldo para 
fins de progressão na carreira de Professor Associado; 9º - Apreciação do Relatório 
de  atividades  do  Prof.  Allbens  para  fins  de  progressão  na  carreira  de  Professor 
Associado;  10º  -  Laboratório  de  Radiologia;  11º  -  Apreciação  do  pedido  do  Prof. 
Aquiles que trata de reconsideração de pedido de redistribuição para o DFM; 12º - 
Apreciação da  Minuta  que  regulamenta  pedidos  de  remoção/redistribuição para  o 
DFM e 13º - Outros assuntos: Colocada em votação, a proposta de pauta foi aprovada por 
unanimidade.  1º  -  Justificativas  de  ausências:  O  Presidente  colocou  em  votação  as 
justificativas de ausências as quais foram aprovadas por unanimidade. 2º - Apreciação da 
ata da 79ª Assembleia: O Prof. Allbens fez a leitura da ata da 79ª Assembleia, a qual, após 
pequenas  correções,  foi  aprovada  por  maioria,  registrando-se  duas  abstenções.  3º  - 
Apreciação da Resolução  ad referendum (Res-DFM-Nº36/2015) que autoriza Rodrigo 
Tomás  Nogueira  Cardoso  a  participar  como  professor  no  curso  de  Extensão 
Estatística Básica Aplicada para a CEMIG:  O Prof. Wanderley justificou a decisão  ad 
referendum que autorizou o  Prof. Rodrigo  a participar no projeto e solicitou ao referido 
professor  que  apresentasse  mais  detalhes  sobre  sua  participação  no  evento.  O  Prof.  
Rodrigo  explicou  sua  participação  no  evento  e  acrescentou  que  sua  participação  não 
interferirá na sua distribuição de encargos no DFM. Colocada em votação, a decisão  ad 
referendum foi aprovada, registrando-se uma abstenção. 4º - Apreciação da Resolução ad 
referendum  (Res-DFM-Nº37/2015) que constitui comissão para analisar o processo 
Técnico Administrativo Alexandre Pereira Diniz, que trata de solicitação redução de 
jornada  de  Trabalho  para  conclusão  de  curso  de  Graduação:  O  Prof.  Wanderley 
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justificou a decisão ad referendum a qual criou comissão composta pelos professores Grace 
Ribeiro da Silva (Presidente); André Ferreira e Pereira e Luis Argel Poveda Calviño  para 
analisar  o  pedido  do  Técnico  Administrativo Alexandre  Pereira  Diniz,  que  trata  de 
solicitação  redução  de  jornada  de  Trabalho  para  conclusão  de  curso  de  Graduação. 
Colocada  em  votação,  a  decisão  ad  referendum foi  aprovada,  registrando-se  duas 
abstenções. 5º -  Indicação de membros para compor o colegiado do curso de Eng. 
Computação: O Prof. Wanderley apresentou a solicitação da Coordenação do curso de 
Eng. de Computação para indicação de representantes para o colegiado do referido curso. 
Candidataram-se os professores Ricardo Saldanha de Morais e Leonardo dos Santos Lima 
para  Titular  e  Suplente,  respectivamente.  Colocada  em  votação,  a  representação  foi 
aprovada por ampla maioria, registrando-se uma abstenção.  6º -  Apreciação do parecer 
da comissão sobre o processo do Técnico Administrativo Alexandre Pereira Diniz: O 
Prof. Wanderley solicitou que os membros da comissão apresentassem o parecer e o Prof. 
André fez uma explanação sobre o processo em pauta. Em seguida o tema foi amplamente 
debatido e diante de dúvidas sobre a real necessidade da abertura do processo, ou se já  
não  seria  direito  do  requerente  ter  sua  jornada  reduzida  ou  se  caberia  apenas  uma 
notificação por parte do TAE à chefia imediata, o Prof. Wanderley propôs que o parecer  
fosse devolvido à comissão para que a mesma buscasse esclarecimentos e fundamentasse 
melhor  o  parecer.  Colocada  em  votação,  a  proposta  foi  aprovada,  registrando-se  três 
abstenções e três votos contrários. 7º - Eleição da Chefia do DFM : O Presidente solicitou 
ao Prof. Carlos Magno, presidente da comissão eleitoral, que comentasse sobre a eleição 
para  Chefe  do  DFM.  O  Prof.  Carlos citou  que  por  falta  de  candidatos,  a  eleição  foi 
prorrogada para o dia 28/10/2015.  8°-  Apreciação do Relatório de atividades do Prof. 
José Geraldo para fins de progressão na carreira de Professor Associado:  O Prof. 
Wanderley  comentou sobre os processos dos professores  José Geraldo e  Allbens e o 
Prof. Fausto explicou que estes processos somente são apreciados em Assembleia quando 
os  professores  estão  ingressando  na  classe  D  (Professor  Associado).  Após  a  fala  do 
professor, o Presidente retirou os itens 8 e 9 da pauta.  10º - Laboratório de Radiologia: O 
Prof. Wanderley disse que desenvolve suas atividades de pesquisa no Lab. de Radiologia 
e este faz parte de um processo no qual o laboratório seria filiado para algum departamento 
e  que  o  processo  está  pendente  há  quatro  anos  na  Diretoria  Geral.  Segundo  ele,  em 
conversa com o Prof. Márcio Basílio, ficou acertado que este aguardaria um documento do 
DFM afirmando se aceitaria que o laboratório fosse incorporado na relação de espaço físico 
do  DFM.  Em  seguida  o  Presidente  apresentou  uma  breve  lista  de  equipamentos  do 
laboratório  e  colocou  em  votação  a  filiação  do  Laboratório  de  Radiologia  ao  DFM.  A 
proposta foi aprovada por ampla maioria, registrando-se uma abstenção.  Em seguida, por 
falta de tempo hábil, os demais itens de pauta foram deixados para a próxima Assembleia 
Ordinária  e,  às  12h20m,  o  Presidente  encerrou  a  Assembleia.  Nada  mais  havendo  a 
registrar,  eu,  Wanderley dos  Santos  Roberto,  lavrei  a  presente  ata  que,  após  lida  e 
aprovada,  será  assinada  por  mim  e  pelos  demais  presentes.  Belo  Horizonte,  sete  de 
outubro de dois mil e quinze. 
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Prof. Dr.  Allbens Atman Picardi Faria. 

Prof. Dr. André Ferreira e Pereira.

Prof. Dr. Arthur Rodrigo Bosco de Magalhães.

Prof. Dr. Carlos Magno Martins Cosme

Prof. Dr. Fábio Wellington Orlando da Silva.

Prof. Dr. Fausto de Camargo Junior

Prof.ª. M.Sc. Grace Ribeiro da Silva.

Prof. Dr. José Geraldo Peixoto de Faria.

Prof. Dr. José Luiz Acebal Fernandes.

Prof. Dr. Leonardo dos Santos Lima.

Prof. Dr. Luciano Coutinho dos Santos.

Prof. Dr. Luis Argel Poveda Calvino

Prof. M.Sc. Ricardo Saldanha de Morais

Prof. Dr. Rodrigo Tomás Nogueira Cardoso.

Profª. Dra. Sandra Mara Alves Jorge.

Prof.ª. M.sc. Tatiana Leal Barros.

Prof. Dr. Thiago Gomes de Mattos.

Prof. Dr. Wanderley dos Santos Roberto – Presidente.
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